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No dia 14 de agosto de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE  E
VALMOR DA ROCHA.  O Presidente Felipe Xavier,  declarou aberto os trabalhos da presente
sessão  com a  execução do Hino Nacional  Brasileiro.  Hino Nacional.  Of.  170/2023 –  Entrega
Moção de Louvor nº 03/2023.  Of. 171/2023 – Entrega Moção de Louvor nº 04/2023.  Vereadora
Ariane Baldasso:  Enaltece a satisfação de estar homenageando alunos que foram medalhistas de
bronze, prata e ouro nas Olimpíadas Nacionais de Eficiência Energética. Onde assim, engrandecem
a educação de Carlos Barbosa. Com isso, menciona o seu orgulho, o orgulho dos pais e o orgulho da
escola, com a conquista desses alunos. Por fim parabeniza os alunos pela conquista, e deseja que os
mesmos continuem conquistando cada vez mais.  Vereador Valmor da Rocha: Ressalta que essa
moção realizada, é de todos os vereadores, que de forma unanime, votaram pela realização dessa
homenagem. Assim, enaltece que os alunos com essas conquistas, engrandecem o nome de Carlos
Barbosa e o nome da escola Leonel de Moura Brizola. Parabeniza assim, os alunos e as professoras
envolvidas  nessas  conquistas  na  Olimpíada  Nacional  de  Eficiência  Energética.  Eduardo  Luiz
Brinckman, aluno da Escola Leonel de Moura Brizol: Cita que é muito grato aos vereadores,
pela  homenagem  realizada.  Comenta  a  importância  de  participarem  das  olimpíadas  do
conhecimento.  Agradece  assim,  a  professora  Roberta,  pelo  incentivo  dado  aos  alunos  que
participaram dessa olimpíada, bem como a professora Ana Carolina, por ter acreditado no potencial
dos alunos e por ter permitido que os mesmos participassem da Olimpíada Nacional de Energia
Elétrica em 2022. Agradece ainda a Escola Leonel de Moura Brizola pelo incentivo e aos demais
professores e pais pelo apoio. Por fim explana que o objetivo da Olimpíada Nacional de Eficiência
Energética,  é  o  conhecimento  sobre  o  uso  consciente  de  energia  aos  estudantes  e  professores
participantes. Hevelin Sofia R. da Silva, aluna da Escola Leonel de Moura Brizola: Agradece a
homenagem realizada e menciona a sua gratidão pela presença da sua família nessa homenagem,
bem  como  a  sua  felicidade  pela  conquista  que  obteve  na  Olimpíada  Nacional  de  Eficiência
Energética.  Léo Gandolfi, aluno da Escola Leonel de Moura Brizola: Cita a sua felicidade em
poder  estar  recebendo  ao  lado  de  seus  colegas,  essa  homenagem  em  alusão  a  conquista  na
Olimpíada  Nacional  de  Eficiência  Energética.  Agradece  assim,  à  escola  Leonel  Brizola  e  a
professora Caroline, por sempre incentivarem os alunos a participarem de diferentes olimpíadas. Por
fim agradece seus pais,  por sempre lhe incentivarem nos seus estudos.  Ana Carolina Sbeghen
Loss, professora da Escola Leonel de Moura Brizola: Agradece aos vereadores pela homenagem
realizada a  esses  alunos,  que sempre  são destaques  dentro  da  escola.  Assim,  cita  que a  escola
participou neste ano das Olimpíadas de Astronomia, no qual obteve alunos medalhistas e também no
ano  passado,  no  qual  a  escola  participou  da  Olimpíada  Nacional  de  Ciência,  no  qual  o  aluno
Rômulo conquistou a medalha de ouro e onde este ano, irão participar novamente dessa mesma
prova. Por fim, ressalta a importância do assunto envolvido na Olimpíada Nacional de Eficiência
Energética,  no  qual  os  alunos  aprendem  muito  com  a  prova  e  com  os  cursos  que  são
disponibilizados a esses alunos participantes. Expediente: Ata nº 32/2023 – Sessão Extraordinária
do dia 27/07/2023.  Aprovada por unanimidade.  Ata nº 33/2023 –  Sessão Extraordinária do dia
31/07/2023.  Aprovada por unanimidade.  Ata nº 34/2023 –  Sessão Ordinária do dia 07/08/2023.
Discussão e  Votação na próxima Sessão.  Informes da Presidência: Of.  nº  847/2023/SMA –
Mensagem retificativa ao projeto de Lei nº 101/2023. Of. nº 848/2023/SMA – Encaminhamento de
Projetos  de  Lei.  Convite  Poder  Executivo –  Cerimônia  de  Chegada  da  Centelha  do  Fogo
Simbólico, a ser realizado no dia 25 de agosto de 2023, na Rua Coberta, às 13h30min.  Convite
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Poder Executivo –  Desfile  Cívico,  às  08h45min,  do  dia  07  de  setembro,  na  rua  Buarque  de
Macedo. Indicação nº 48/2023 – Vereadora Lucilene Marchi – Instalação de academia ao ar livre
na  Linha  12.  Indicação  nº  49/2023  –  Vereadora  Lucilene  Marchi –  Piso  salarial  nacional  do
Enfermeiro e do Técnico em Enfermagem.  Indicação nº 50/2023 –  Vereadora Regiane Cavalli
Casagrande – Colocação de luminárias de led em trecho da rua Ângelo Malvessi, especialmente nas
proximidades do entroncamento com a BR 470 no bairro Ponte Seca,  nesta cidade.  Pedido de
Informações  nº  16/2023  –  Vereador  Luciano  Baroni –  Com  relação  a  planilha  orçamentária
incluída no Edital de Chamamento Público nº 001/2023 da Proarte, referente a ‘Requalificação de
prédio da antiga Câmara de Vereadores  de Carlos  Barbosa”.  (Esta proposição será discutida e
votada durante a Ordem do Dia).  Moção nº 09/2023 –  Vereador Valmor da Rocha –  Moção de
Repúdio em relação aos votos favoráveis à descriminalização do porte de substâncias entorpecentes
para uso pessoal, proferidos junto ao RE 635359. (Esta proposição será discutida e votada durante
a Ordem do Dia). Moção nº 10/2023 – Vereadora Regiane Cavalli Casagrande – Moção de apoio ao
Projeto de Lei nº 9.960/2018, que “Altera a Lei nº 12.764, de 27 de dezembro de 2012, para institui
incentivo fiscal para a contratação de pessoa com transtorno do espectro autista.  (Esta proposição
será  discutida  e  votada durante  a  Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Vereadora Regiane
Cavalli  Casagrande:  Menciona a Indicação n° 50, no qual no trecho citado, alguns moradores
reclamam da falta de iluminação nesse local, em especial, no momento em que chegam até a BR, e
precisam atravessá-la.  Uso da Tribuna: VEREADOR ENIO GROLLI: Informa que na tarde de
hoje,  chegou  toda  a  estrutura  da  torre  de  telefonia  móvel,  a  ser  instalada  na  comunidade  de
Arcoverde. Afirma assim, que está sendo feito no local em que a torre será instalada, o processo de
fundição, numa profundidade de 14,5 metros. Além disso, salienta que agora com o local definido,
de onde a torre será instalada, foi puxado uma cabo de fibra óptica até o 2° Distrito. Agradece assim,
a todas as empresas e toda a comunidade de Arcoverde e arredores, que ajudaram no processo de
contemplação dessa torre, que vem desde anos e no ano de 2019, foi prometido a comunidade, que
essa  torre  seria  instalada  em 2023.  Dessa  maneira,  ressalta  o  grande  passo  que  deram,  com a
chegada da estrutura da torre, e comenta que após a mesma ser instalada, restará apenas alguns
pequenos  tramites  burocráticos  com  a  Anatel,  para  que  a  torre  comece  a  funcionar.  Aparte
vereadora Regiane C. Casagrande: Menciona que a manchete do Jornal Contexto de 2019, trazida
pelo vereador, no qual a mesma trata que a instalação dessa torre para Arcoverde foi prometida para
2023, demonstra o que é o trabalho de um representante de uma comunidade. Afirma assim, que
desde  que  acompanha  o  trabalho  do  vereador,  pode  perceber  como  o  mesmo  prometeu  e  se
comprometeu com essa demanda da torre de telefonia, no qual a comunidade de Arcoverde deve
muito a isso. Diante disso, parabeniza o vereador Enio por esse comprometimento, e menciona o
quão  bem  Arcoverde  está  representada  pelo  vereador.  VEREADOR  ENIO  GROLLI: Cita  a
grande responsabilidade que tem, em representar todas as comunidades do 2° distrito, ressaltando
assim,  a  importância  de  todas  as  comunidades  terem  um  representante  no  Poder  Legislativo.
VEREADORA LUCILENE MARCHI: Menciona a Indicação n° 48, relembrando que a bancada
do PP, já havia feito uma indicação parecida com essa, no ano de 2021 e 2022, mas à comunidade
da Linha Doze, ainda não obteve nenhum retorno. Com isso, cita que os moradores lhe solicitaram
que essa academia, fosse instalada na antiga escola da comunidade. Dessa maneira, informa que
essa referida escola pertence ao estado, e que assim espera que a Prefeitura, realize todos os tramites
legais, para que esse terreno seja doado ao município, para que assim possa dar andamento nessa
demanda da comunidade. Cita a Indicação n° 49, no qual cita que apesar dos enfermeiros serem a
grande massa trabalhadora nos estabelecimentos de saúde,  ainda enfrentam diversas  questões e
dificuldades quanto a desvalorização da sua profissão. Comenta assim, a luta desses profissionais
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pela redução da carga horária de 30horas, bem como a luta que tinham por essa valorização salarial.
Diante disso, afirma que felizmente foi aprovada essa valorização, onde de acordo com a Lei n°
14.434 que determinou o piso nacional dos enfermeiros, onde o repasse será feito pelo Ministério
Público da Saúde até 21 de agosto.  Diante disso,  ressalta que trabalhou por muitos anos como
técnica de enfermagem, e sabe do amor e da doação desses profissionais, em estarem presentes nos
hospitais, com pessoas que necessitam de uma atenção especial. E que assim, entende que nada
mais justo do que esse piso que foi aprovado, no qual espera que Carlos Barbosa faça o seu papel de
aderir  o  mesmo  no  município.  VEREADOR  MAXIMINO  F.  MALABARBA: Salienta  a
Indicação n° 50, de autoria da vereadora Regiane, no qual relembra que realizou uma indicação
muito parecida com essa no começo do ano de 2022, além de ter feito também, um protocolo que
tratava da instalação dessa luminárias no local citado na indicação. Informa assim, que nesse local,
não existe rede baixa e só apenas rede alta, onde dessa maneira, precisam protocolar um projeto
para que a RGE instale no local, uma rede baixa, para que assim consigam instalar a iluminação
nessa rua. Comenta que esteve na semana passada, juntamente com a vereadora Regiane e com o
vereador  Felipe,  visitando  diversas  secretarias  do  Rio  Grande  do  Sul,  levando  demandas  do
município. Dito isso, cita que os deputados já se mostraram contra a legalização do uso da maconha
no país. Além disso, diz que estiveram tratando com os deputados estaduais, demandas na área da
educação do município, bem como trataram de algumas demandas com o deputado Vilmar Zanchin,
que é hoje Presidente da Assembleia Legislativa e também trataram demandas na Secretaria da
Agricultura, no qual levaram os problemas sobre a questão do leite e sobre os produtos agrícolas,
em especial sobre o retorno de valores com relação a produção do leite. Menciona que também
estiveram na Secretaria da Educação, no qual ressalta a importância de diretores e demais membros
da direção de escolas, buscarem demandas para suas respectivas escolas na Secretaria da Educação
do estado. Menciona a rifa que está sendo feita, em prol de ajudar um morador da rua Vicente Dal
Bó, que sofreu um AVC. Com isso, ainda cita que esse morador tinha acompanhamento de uma
fisioterapeuta do Posto de Saúde, no qual a mesma foi trocada por outra profissional, que parece não
estar indo realizar esse acompanhamento. Assim, solicita a Secretária da Saúde, Lisiane Debona,
para que a mesma verifique essa situação. Além disso, solicita a todos que possam então contribuir
com essa rifa de pão com salsichão que será realizada no Salão Evangélico do bairro Aurora ou que
possam  doar  qualquer  valor  no  pix,  para  ajudar  esse  cidadão.  VEREADORA  REGIANE
CAVALLI  CASAGRANDE: Menciona  também,  a  visita  que  realizou  na  última  quarta-feira,
juntamente com o vereador Maximino e com o vereador Felipe, onde estiveram visitando o gabinete
de  diversos  deputados  do  Rio  Grande  do  Sul,  bem  como  estiveram  visitando  a  Comissão  de
Agricultura da Assembleia Legislativa e a sede da Secretaria da Educação, onde encaminharam
demandas de três escolas estaduais do município, sendo elas: Escola Carlos Barbosa, Escola São
Roque e Escola Dom Vital. Já na Secretaria de Agricultura, estiveram reunidos num encontro com o
Secretário Giovani Feltes,  onde entregaram demandas que haviam sido levantas por pessoas do
setor leiteiro de Carlos Barbosa, que estão preocupados com a demora do repasse do Fundo Leite,
que é um fundo que é alimentado por valores que já vem há algum tempo sendo descontado dos
produtores.  No  qual  é  um  dinheiro  que  estaria  parado  e  que  deveria  estar  sendo  injetado  na
economia, no setor da cadeia produtiva, onde não estaria sendo repassado devidamente. Com isso
informa que na Comissão da Agricultura, foi informado que no dia cinco de julho, foi publicado no
Diário Oficial do Estado, a Resolução n° 03, no qual foi divulgado os oito projetos aprovados que
somam um valor de mais de R$ 10.000.000,00 que seriam repassados através do recebimento de
documentos exigidos por parte das empresas selecionadas, para darem início a contratação e ao
pagamento  desses  projetos,  onde  dentre  esses  oito,  a  empresa  Santa  Clara  estaria  selecionada.
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Salienta assim, que a grande preocupação dos produtores e das entidades que representam o setor
leiteiro do município, é com o atual cenário em que esse setor se encontra. Diante disso, comenta
que foram convidados pala Comissão de Agricultura, a participarem da Audiência Pública que seria
realizada na Assembleia Legislativa e que iria discutir exatamente esse tema do cenário atual do
setor leiteiro. Afirma assim, que participou dessa audiência de forma virtual, no qual foi citado por
empresas que participaram dessa audiência, que estamos presenciando uma crise sem precedentes
na  história  da  produção  do  setor  leiteiro  do  Rio  Grande  do  Sul.  Dessa  maneira,  menciona  os
números da cadeia produtiva do leite, trazidos pela Emater, que demonstram que nos últimos oito
anos, houve uma queda de 52% nos produtores de leite no estado. Menciona assim que essa crise de
acordo com os especialistas, é proveniente da inexistência de uma política de estado em relação ao
setor leiteiro e também, pelas exigências sanitárias mais rígidas.  Além disso,  critica o Governo
Federal que parece ter tirado o setor leiteiro do estado para Cristo, para assim resolver os problemas
financeiros deles, e com isso, desestabilizando a cadeia produtiva do Rio Grande do Sul, em razão
da retirada de tarifas de importação do leite e de derivados dos países vizinhos do Brasil, que nos
últimos meses tiveram um aumento de 284% na importação do leite em pó. Dito isso, cita que foi
debatido ainda na audiência, sugestões para reverter o atual cenário em que se encontra a produção
de  leite  do  estado,  como  por  exemplo:  limitar  as  cotas  de  importação,  adequar  a  legislação
brasileira, com incentivos fiscais para produtores e indústrias e a criação de projeto ou programa de
desenvolvimento para a cadeia produtiva de leite. Diante dessa situação atual na produção de leite,
ressalta  a  necessidade  da  sociedade,  do  poder  público  e  das  entidades  de  classe  na  defesa  da
produção leiteria, buscarem se engajar nessa questão e buscarem soluções para esse problema que
vem sendo enfrentado. Além de também, entender a importância de o Poder Legislativo também
tratar de se engajar e buscar soluções quanto essa questão.  VEREADOR LUCIANO BARONI:
Menciona as últimas falas do vereador Cleber, no qual o mesmo fez algumas analogias quanto a
reforma na antiga Câmara de Vereadores, com as obras de requalificação no Prédio da Estação.
Salienta assim, que essa questão da reforma da antiga Câmara de Vereadores, carece ainda de alguns
esclarecimentos.  Com isso,  demonstra  algumas falas  do Prefeito  Kirch,  em uma entrevista  que
concedeu a Rádio Estação no último dia 28 de julho.  Demonstra assim as falas do Prefeito na
referida entrevista, como quando o mesmo diz que se o vereador Baroni tem dúvidas quanto essa
reforma da antiga Câmara, o vereador pode ir à Promotoria e denunciar essa dúvida. Afirma assim
que o Prefeito parece nervoso com essa situação e comenta que isso não uma questão de denunciar,
e sim de tornar transparente essa reforma. Cita outra fala do Prefeito, onde o mesmo ressalta a
família  muito  conhecida  no  município  que  doou  um projeto  de  completo  para  essa  reforma  à
Prefeitura, no qual entende que a referida família não faria esse projeto de restauro de uma maneira
equivocada. Dessa maneira, diz que o projeto que o Prefeito se refere, é o Projeto de Lei n° 44/2022,
no qual no parecer desse projeto que realizou juntamente com o vereador Enio e com o vereador
Valmor,  louvou  a  atitude  e  o  projeto  doado  pela  barbosense  Beatriz  Regina  Scomazzon,  mas
ressaltou a importância na época, de haver uma previsão miníma a cerca de custos para a realização
dessa referida obra. Além disso, também diz que o Prefeito mencionou que na Planilha de Custos
que foi anexada ao projeto meses depois, consta questões de sonorização e mobiliário. Diante disso,
explana que não há nada referente a esses dois pontos, e que por isso entende que há necessidade de
maior transparência com esse projeto. Demonstra outra fala do Prefeito, no que diz respeito que
algumas  questões  como  essas,  só  desestimulam  ainda  mais  as  pessoas  que  querem  ajudar  o
município. Diante disso, afirma que é óbvio que nenhuma empresa pode botar dinheiro público
numa obra como essa. Também menciona outra fala do Prefeito, sobre as questões de iluminação
nessa obra. Salienta assim o valor de R$ 988.000,00 a ser gasto com essa parte elétrica, no qual o
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mesmo é tratado como valor fictício, onde questiona se é fictício, como chegaram nesse valor. Além
disso, comenta que por fim o Prefeito fala que o vereador Baroni deveria sentar e conversar com o
Diretor  da  PROARTE.  Dessa  maneira  diz  que  o  Prefeito  deveria  fazer  isso,  para  buscar  essas
informações.  Explana que o Prefeito também sugere que conversem com a família que doou o
projeto para a reforma da antiga Câmara de Vereadores. Com isso, frisa que precisam apenas elogiar
essa família e que com essa fala, o Prefeito parece terceirizar a responsabilidade, apesar de apenas
querer saber os valores de forma transparente da Planilha de Custos para essa obra, no qual nesse
sentido,  solicita  que  o  vereadores  aprovem  o  Pedido  de  Informações  n°  16,  que  busca  essa
transparência. Menciona o Pregão Eletrônico n° 68/2023, que está contratando uma empresa para
fazer projetos de asfalto, no valor de R$ 327.000,00. Afirma assim, que a Prefeitura possui três
engenheiros e um arquiteto que trabalham nessa área, onde apesar dos mesmos continuarem atuando
em seus serviços, critica o valor gasto para a contratação dessa empresa. Pois comenta que tiveram
comunidades  que  realizaram  vaquinhas  para  pagar  projeto  a  serem  doados  à  Prefeitura,  para
realizarem  obras  de  asfaltamento  nas  suas  respectivas  comunidades.  Aparte  vereador  Cleber
Cohsul: Afirma que não haverá problemas com a Planilha de Custos para o restauro da antiga
Câmara, pois só o projetor que está incluído nessa planilha passa de R$ 500.000,00. Salienta que
quanto aos engenheiros da Prefeitura, os mesmos estão bastante atarefados e realizaram nesses dois
anos e meio de governo, muito mais projetos que nos últimos quatro anos. Além disso, cita que as
comunidades que doaram os projetos, doaram por livre e espontânea vontade. Por fim, ressalta a
importância dessa nova empresa contratada para realizar projetos de obras no município, pois frisa
que  há  muitas  demandas  a  serem  feitas,  e  que  os  engenheiros  não  conseguem  dar  conta.
VEREADOR LUCIANO BARONI: Afirma  que  esse  projetor  citado  pelo  vereador,  não  está
incluído na planilha e que por isso deve estar incluído em outro item.  Aparte vereador Felipe
Xavier: Questiona o valor de R$ 500.000,00 para a compra de um projetor citado pelo vereador
Cleber, no qual entende que esse valor tem que estar errado, pois considera o mesmo um absurdo.
Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Cita os altos impostos que os cidadãos do país pagam
hoje em dia, no qual os mesmos retornam ao município com o passar do tempo. Dessa maneira,
discorda da alegação de que esse obra de restauro na antiga Câmara de Vereadores, é um valor que
vai para a cultura através da Lei Rouanet. Pois afirma que os valores dessa lei, são através desses
impostos que são pagos, e diante disso, considera ser uma exorbitância que se gaste mais de R$
6.000.000,00 na requalificação do prédio da antiga Câmara. Aparte vereador Jair Paulo Sauthier:
Ressalta que considera barato o valor de R$ 300.000,00 para contratar uma empresa que faça os
projetos de oras de pavimentação no município. Pois há obras a serem realizadas no 4° distrito, que
os engenheiros não conseguem dar conta. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Relembra que era
citado em outras sessões, sobre a falta de projeto para realizar algumas obras no município, onde era
sugerido assim a contratação de uma equipe para isso. Onde diante disso, comentou com o Prefeito
para que fizesse essa contratação que vinha sendo cobrada.  VEREADOR LUCIANO BARONI:
Menciona que isso é questão de análise, no qual entende que a contratação de mais um engenheiro
poderia  suprir  essa  demanda  dos  projetos.  Por  fim,  ressalta  novamente  a  necessidade  de
esclarecimento dos valores que constam na planilha de custos já citada.  VEREADOR VALMOR
DA ROCHA: Cita o ofício que havia encaminhado a CSG, solicitando a instalação de um redutor
de velocidade nas proximidades do Trevo do São José, aonde ocorre diversos acidentes. Informa
que já recebeu a resposta sobre esse ofício, no qual foi dito que: a empresa através de uma equipe de
técnicos, irá analisar o local, para ver se esse redutor de velocidade pode ser contemplado. Salienta
assim, que precisam agora, através da Comissão de Trânsito,  ajudar nessa contemplação de um
redutor de velocidade. Menciona a Moção n° 09, de sua autoria, que repudia os votos favoráveis em
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relação a descriminalização do uso da maconha no país. Dessa maneira, comenta que ficou feliz em
saber através da vereadora Regiane e do vereador Maximino, de que os deputados estaduais são
contra a essa descriminalização. E espera assim, que os deputados federais e senadores, também
sejam contra a essa questão. Além disso, demonstra a justificativa em que o Ministro do Supremo
Tribunal  Federal,  Alexandre  de  Moraes,  usou  para  defender  o  seu  voto  favorável  a
descriminalização do uso da maconha. Critica assim, que o referido ministro, não passa de mais um
homem que deveria falar menos, pois o mesmo menciona os pardos e os negros em sua fala, na qual
considera que o Ministro foi preconceituoso com essas pessoas, onde poderia ter mencionado os
referidos de maneira diferente, dizendo que são pessoas de classe, de classe média e pobres. Afirma
ainda,  que  essa  descriminalização,  não  irá  diminuir  o  consumo  de  drogas  conforme  pensa  o
Supremo Tribunal Federal. Frisa que essa decisão só irá aumentar o consumo, onde o usuário irá
começar por uma droga mais fraca que é a maconha e logo irão estar usando outras drogas pesadas.
Com isso ressalta a importância das autoridades debaterem essa questão, bem como de debaterem
que o Ministro Alexandre de Moraes, não possa ter tanto poder como tem hoje. Aparte vereador
Maximino F. Malabarba: Ressalta que todos os países que liberaram o uso da maconha, hoje
brigam para retornar essa lei, e coibir o uso novamente. Pois além do aumento no uso da maconha,
houve um aumento no consumo de outras drogas mais fortes.  Aparte vereador Luciano Baroni:
Afirma que o país não está preparado para essa liberação. Menciona que a justificativa usada pelos
ministros para defender essa descriminalização, são justificativas que muitos juristas, advogados e
professores de direito defendem, quando citam questões de garantismo, de todo mundo ter direito a
usar  esses  entorpecentes.  Relembra  assim,  que  são  11  ministros  que  irão  votar  essa
descriminalização, do qual desses 11, quatro já votaram favorável a essa questão. Além disso, critica
os deputados do Congresso, que poderiam proibir esse tipo de votação, mas por serem omissos,
acabam deixando o STF legislar. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Afirma através da fala do
vereador Baroni, que é o momento de todos os vereadores entrarem em contato com seus deputados,
e solicitarem que os mesmos proíbam essa descriminalização. Além disso, demonstra a situação em
que se encontra a Cracolândia em São Paulo, citando que há outros lugares como esse no restante do
país, inclusive no Rio Grande do Sul. Por fim, critica novamente essa descriminalização, ressaltando
que essa decisão, deixará diversas crianças e jovens do país, à mercê do uso da maconha e de outras
drogas mais fortes. VEREADOR ADAIR ZILIO: Cita o Jantar das Etnias, que ocorreu no último
sábado em Desvio Machado. No qual ressalta o primeiro grupo a se apresentar, que foi o Grupo
Italiano, Tchê Mescolare, que era formado por muitas pessoas conhecidas e queridas por todos.
Logo após, salienta que veio ao palco a Bandinha Tropical Alemã, dos irmãos Flach, que de uma
forma muito alegre, cativaram os presentes no evento. Na sequência, para finalizar a noite, comenta
que se apresentou o Grupo Eco do Rio Grande, na pessoa do amigo Cedenir e do amigo Ademir
Schafer, onde parabeniza assim os citados e demais integrantes desse grupo. Informa que nesse
evento,  foi  solicitado por um morador,  a instalação de uma quebra mola,  logo após o salão da
comunidade de Desvio Machado, para se evitar que novos acidentes ocorram no local. Diante disso,
afirma que já realizou essa indicação, e que a mesma entrará na pauta da próxima semana, para que
assim seja encaminhada ao Poder Executivo. Cita as obras de asfaltamento na Linha Vitória, no qual
já foi contemplada a primeira camada de asfalto até a entrada que vai para Carlos Barbosa, passando
pelo clube Antifumo. Salienta que quanto a questão da produção de leite, caso o produtor não tenha
ajuda de alguém nesse serviço, não compensa mais produzir leite. Ressalta assim, que precisam
fazer algo nessa questão, pois há diversas pessoas que estão abandonando esse ramo, e que não
voltarão mais a trabalhar com essa produção. Com isso, menciona que no Governo Kirch e Bea, já
foram feitas  diversas  ações em prol  da agricultura,  como por  exemplo:  a  compra de máquinas
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pesadas, a compra de esteiras hidráulicas, a compra de quatro novas retroescavadeiras, o auxílio nas
horas máquinas para a agricultura, a redução significativa nas taxas, passando algumas dessas de R$
80.000 para  R$ 8.000 e  a  troca  do  sistema na  silagem.  Diante  dessas  ações,  afirma que  vê  o
Governo Kirch e Bea engajados na agricultura, assim como o Secretário da agricultura Divanir e
seus subordinados, que fazem um excelente trabalho. Aparte vereadora Regiane C. Casagrande:
Frisa que não disse que o Prefeito Kirch não fez nada em prol da agricultura, e que sim, apenas
entende que o Prefeito precisa entrar na discussão sobre a crise na produção de leite que o Rio
Grande do Sul vem passando. Pois entende que dessa forma, estarão defendendo as agroindústrias,
os produtores rurais, os empregos e a economia de Carlos Barbosa. VEREADOR ADAIR ZILIO:
Informa que o Prefeito já está fazendo algo nesse sentido, para poder amenizar um pouco essas
dificuldades que são enfrentadas no interior. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Menciona
outro problema que ocorre no setor da agricultura, em especial com os pequenos agricultores, que
estão tendo alguns prejuízos na produção de leite, em especial na entrega de seu leite para empresas
do município. Dessa maneira, ressalta a importância de buscarem um meio de ajudar esses pequenos
agricultores, para que os mesmos possam trazer o seu leite até o município. VEREADOR ADAIR
ZILIO: Por fim comenta que esteve conversando uma moradora da Linha Vitória, que lhe relatou
que já há conversas de que o leite vai baixar de novo para o produtor, por volta de R$ 0,30 a R$
0,40. Relembra assim que nos outros anos, nesse período de inverno, o leite sempre aumentava o
seu valor, e que se já está baixando o valor no inverno, questiona como será o valor no verão, onde a
produção é menor. VEREADOR CLEBER COHSUL: Afirma que todos os anos existe a crise do
leite,  e  que Carlos  Barbosa,  é  um município onde se  a  Cooperativa Santa  Clara  não consegue
recolher o leite do pequeno produtor, há outras cooperativas que ajudam nesse processo. Afirma
assim, que o maior culpado por essa crise na produção do leite, é do Presidente da República, onde
o mesmo manda vir o leite de fora, a metade do preço do leite que é produzido no país. Agradece os
mais de 160 idosos que participaram da Festa do Dia dos Pais no Centro do Idoso, e convida assim,
a todos os idosos para que possam participar de um evento que está ocorrendo no Centro do Idoso,
que começou a partir de hoje no dia 14 de agosto e vai até o dia 18 de agosto, no qual contará com
bailinho  e  exposição  de  objetos  que  deverão  ser  trazido  pelos  idosos  para  resgatar  o  passado.
Agradece ainda, o DJ Leoni Baú, que está indo todos as sextas-feiras no Centro do Idoso, colocar o
som para a realização desses eventos que ocorrem no local. Informa que já foi para licitação o
asfalto na Av. Presidente Kennedy, onde ressalta que será um projeto demorado, pelo fato de que há
entorno de quatro a cinco vazamentos na rua, após as obras feitas pela Corsan na via. Diante disso,
comunica que até a Corsan não resolver esses problemas, não há como alguma empresa começar a
realizar as obras de pavimentação nessa avenida. Cita que outra obra de asfaltamento que foi para a
licitação, é a da rua Cecília Meireles, que vai receber a pavimentação do final do morro no Café
Colonial  até  próximo  ao  Paludo,  no  qual  acredita  que  em  breve  a  licitação  dessa  obra  será
contemplada.  Menciona os  R$ 32.000,00 que serão gastos  pela  Câmara,  através  de  decisão do
Presidente Felipe Xavier, para contratar uma empresa que auxilie na análise do novo Plano Diretor.
Salienta assim, que isso já vem sendo cobrado pela população, que cita que esse dinheiro está sendo
gasto a toa.  Além disso,  também menciona os R$ 12.000,00 que também foram gastos,  para a
realização de uma pesquisa sobre a imagem da Câmara de Vereadores. No qual comenta que ainda é
preciso averiguar se é verdade, que nessa referida pesquisa, havia interesses políticos envolvidos,
que citava nome de candidatos a prefeito do município e questionava em qual o entrevistado votaria.
Por fim, ressalta que é preciso agilizar o Plano Diretor, para fazer com que o mesmo entre na casa o
quanto antes. Aparte vereador Luciano Baroni: Cita que há muitas questões jurídicas e alterações
que precisam ser feitas no Plano Diretor. Ressalta a importância da pavimentação da Av. Presidente
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Kennedy, que é uma via que serve como uma rota de fuga e que vai minimizar o movimento no
Centro da cidade.  Informa assim, que recebeu diversas reclamações quanto as obras feitas pela
Corsan nessa via, no qual frisa que relatou a população que fez essas reclamações, que isso não é de
responsabilidade do Poder Executivo, assim como não era de responsabilidade do Prefeito Zibetti,
os problemas que foram enfrentados em uma obra no bairro Vila Nova, onde o referido Prefeito foi
muito criticado. Aparte vereador Adair Zilio: Concorda que precisam sim, averiguar essa questão
citada pelo vereador Cleber,  sobre a  pesquisa que foi  realizada sobre a  imagem da Câmara de
Vereadores. Além disso, afirma que também é preciso cuidar e gastar bem o dinheiro da Câmara de
Vereadores.  VEREADOR FELIPE XAVIER: Critica novamente, o valor de R$ 500.000,00 que
foi citado pelo vereador Cleber, para a compra de um projetor a ser instalado no possível restauro
que irá ocorrer no prédio da antiga Câmara de Vereadores. Cita a visita que fez juntamente com a
vereadora Regiane e o vereador Maximino, nas Secretarias Estaduais da Agricultura e da Educação,
bem como aos deputados estaduais. Com isso, menciona que encaminharam demandas de escolas
do  município  na  Secretaria  da  Educação,  como  o  ginásio  da  escola  São  Roque,  no  qual  foi
repassado que o estado tem dinheiro para a realização desse tipo de demanda, mas que no entanto
existe toda uma série de projetos e muitos processos burocráticos que atrasam essas obras. Além
disso,  salienta  que na  Secretaria  da  Agricultura,  levaram o assunto sobre  o  preço do leite,  em
especial  do  leite  em pó  integral,  que  é  importado  de  outros  países,  em especial  de  países  do
Mercosul como Argentina e Uruguai. Salienta assim, que por mais que todo ano exista essa crise no
leite, este ano a mesma está se alongando, em especial pelo o aumento da importação do leite em pó
integral, que tem causado uma diminuição nos preços do leite. Diante disso, informa que estiveram
conversando  com o  Secretário  Feltes,  que  citou  que  uma  das  possibilidades  daquilo  que  pode
ocorrer ou não, é de que os estados que são autossuficientes na produção do leite, como é caso do
Rio Grande do Sul, que não tenham mais a necessidade de importar o leite de outros países, onde
isso  regularia  um  pouco  mais,  o  preço  desse  produto.  Além  disso,  ressalta  a  importância  de
conseguirem  soluções  quanto  as  exigências  sanitárias,  que  por  muitas  vezes  prejudicam  os
agricultores  que  não  conseguem  atingir  as  mesmas,  e  acabam  tendo  que  fechar  seus
estabelecimentos  ou  parar  de  produzir  seus  produtos.  Explana  sobre  a  entrevista  do  Secretário
Municipal da Fazenda, José Carlos Breda, sobre as perdas de recursos como de R$ 6.000.0000,00
que o Município deve ter já no ano que vem, em função da redução da população apontada pelo
Censo Demográfico de 2022. Dito isso, relembra o superávit do município no ano de 2021 no valor
de R$ 35.840.000,00 e no ano de 2022 no valor de R$ 47.000.000,00, onde somados geram um
valor de mais de R$ 83.000.000,00. No qual dessa maneira, critica o Secretário por citar que se
faltar R$ 6.000.000,00, o município terá que parar de fazer os seus movimentos. Afirma assim que
ou não existe esse valor de R$ 83.000.000,00 ou o Secretário não sabe a situação do município.
Aparte vereador Enio Grolli: Cita que quanto ao ginásio da Escola São Roque, já esteve duas
vezes em Porto Alegre, junto com o Diretor da escola, Samuel Sattler, conversando com o Paulo
Burmann, que é hoje diretor da Secretaria de Educação do estado. Além disso, salienta que também
tiveram uma reunião na escola São Roque, com o coordenador da 16° CREA e o coordenador de
financias, assim como também, com o pessoal que realiza os projetos no estado. Por fim informa
que terão amanhã, mais uma reunião com o CPM da escola, juntamente com o diretor, para dar
andamento a contemplação desse ginásio. VEREADOR FELIPE XAVIER: Por fim, ressalta que a
pesquisa realizada em imagem da Câmara é totalmente legal.  Ordem do Dia: Projeto de Lei nº
95/2023 – Autoriza abertura de crédito especial na Lei Orçamentária anual de 2023, Lei Municipal
nº 4.060, de 13 de dezembro de 2022.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 97/2023 –
Altera as Leis Municipais nº 3.884/2021 (PPA) e nº 4.028/2022 (LDO) e inclui projeto/atividade na
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secretaria da Saúde; ainda, autoriza abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de
2023 nº 4.060/2022, em favor da Secretaria da Saúde. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei
nº 99/2023 – Autoriza o Poder Executivo a cooperar com o Instituto de Previdência Municipal de
Carlos  Barbosa,  através  da  cedência  de  servidores  públicos  municipais  e  de  estrutura  física.
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 102/2023 – Autoriza abertura de crédito especial na
Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal nº 4.060, de 13 de dezembro de 2022, em favor da
Proarte.  Proposição  incluída  na  Ordem do  Dia  após  solicitação  do  Vereador  Cleber  Cohsul
aprovada por unanimidade dos Vereadores. Projeto de Lei aprovado por unanimidade. Projeto de
Lei nº 103/2023 – Autoriza abertura de crédito especial na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei
Municipal nº 4.060, de 13 de dezembro de 2022, em favor da Secretaria de Assistência Social e
Habitação. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário
e Saúde, Assistência Social  e Meio Ambiente.  Projeto de Resolução nº 03/2023 – Concede a
Medalha  “25 de  Setembro”.  Aprovado por  unanimidade.  Projeto  de  Resolução nº  04/2023 –
Concede a  Medalha “25 de Setembro”.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Resolução nº
05/2023  – Concede  a  Medalha  “25  de  Setembro”.  Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de
Resolução  nº  06/2023  – Concede  a  Medalha  “25  de  Setembro”.  Aprovado  por  unanimidade.
Pedido  de  Informações  nº  16/2023  –  Vereador  Luciano  Baroni –  Com  relação  a  planilha
orçamentária  incluída  no  Edital  de  Chamamento  Público  nº  001/2023  da  Proarte,  referente  a
‘Requalificação de  prédio  da  antiga  Câmara  de  Vereadores  de  Carlos  Barbosa”.  Aprovado por
unanimidade. Moção nº 09/2023 – Vereador Valmor da Rocha – Moção de Repúdio em relação aos
votos  favoráveis  à  descriminalização  do  porte  de  substâncias  entorpecentes  para  uso  pessoal,
proferidos  junto  ao  RE 635359.  Aprovada  por  unanimidade.  Moção  nº  10/2023  –  Vereadora
Regiane Cavalli Casagrande – Moção de apoio ao Projeto de Lei nº 9.960/2018, que “Altera a Lei nº
12.764, de 27 de dezembro de 2012, para institui incentivo fiscal para a contratação de pessoa com
transtorno  do  espectro  autista.  Aprovada  por  unanimidade.  Explanações  Pessoais: Vereadora
Regiane  Casagrande:  Informa  que  tem  recebido  reclamações  de  moradores  da  rua  Osvaldo
Aranha,  que  solicitam  a  reposição  dos  paralelipípedos  que  foram  retirados  da  via.  Com  isso
menciona  que  repassou  essa  situação  para  a  Corsan,  que  disse  que  essa  questão  é  de
responsabilidade do município ou da empresa que fez a  retirada desses  paralelipípedos.  Diante
disso, solicita ao Poder Executivo, que cobre a empresa para que faça a reposição desse material o
quanto antes. Vereador Maximino F. Malabarba: Agradece o Secretário Jurandir, que na semana
passada, andaram pela cidade analisando as demandas do município. Comenta que precisam dar
andamento  ao  Plano  Diretor,  analisando  ainda,  alguns  pontos  que  precisam  ser  discutidos.
Vereadora Ariane Baldasso: Salienta que a demanda trazida pela vereadora Regiane, já cobrava do
Secretário Jurandir há um bom tempo, pois mora muito próximo ao local e sabe da insatisfação dos
moradores no local. Relembra novamente, as inúmeras vezes em que foi pedido ao Poder Executivo,
que contratasse uma empresa para auxiliar na contemplação de projetos para obras de pavimentação
no município. Onde afirma assim, que não irá aceitar que agora que a empresa foi contratada, que
alguns vereadores critiquem essa decisão. Concorda com o vereador Maximino no que diz respeito a
dar andamento ao Plano Diretor. Elogia assim a matéria do Jornal Contexto sobre esse plano, mas
entende que a mesma, ao mesmo tempo cobrou dos vereadores uma coisa que a Câmara não fez,
que foi fazer a contratação de uma empresa para auxiliar na análise desse projeto, onde na realidade,
foi  uma revindicação única e exclusivamente do Presidente Felipe Xavier.  Vereadora Lucilene
Marchi: Agradece as meninas da ABAPA, que no último sábado foram até à comunidade do Cinco
da Boa Vista, fazer o cadastro das castrações. Parabeniza as escolas premiadas na Amostra CB 2023,
enaltecendo todas outras  escolas  e  alunos participantes,  bem como o município pela  realização
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desse grande evento.  Vereador Valmor da Rocha:  Parabeniza a vereadora Regiane pela moção
realizada, na qual lhe fez lembrar de uma indicação de anteprojeto de sua autoria, onde solicitava ao
Poder Executivo, que desse uma isenção de impostos para indústrias que contratassem pessoas que
tivessem qualquer tipo de deficiência.  Vereador Felipe Xavier: Cita que quanto essa questão da
Corsan,  é  sempre  bom lembar  que a  mesma é  uma concessionária  do serviço público,  onde o
município assina um contrato que concede o serviço a Corsan, onde caso a referida não faça o
serviço  de  acordo,  cabe  ao  município  cobrá-la.  Além  disso,  menciona  que  ficou  feliz  com  a
reportagem do Jornal Contexto, sobre a contratação de uma empresa para analisar o Plano Diretor,
no qual percebe que os vereadores começaram a querer discutir orçamento da Câmara. Dito isso,
ressalta a importância de gastar o dinheiro da Câmara dentro da Câmara, em especial, para contratar
especialistas que vão ajudar a analisar um Plano Diretor que vai ficar por dez anos funcionando no
município. Assim discorda de alguns vereadores que querem votar logo o Plano Diretor e informa
que o mesmo ainda será discutido e analisado. Por fim convida a todos a participarem da Sessão
Comemorativa que será  realizada dia  17 de agosto em alusão aos 50 anos da Escola  Salvador
Bordini. O Presidente Felipe Xavier encerrou a presente sessão extraordinária e convidou todos para
acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia 21 de agosto de 2023,
às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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